

Публикация от 15.04.2023 года

15 апреля 1929 года в СССР было издано совместное постановление ЦИК СССР и СНК СССР «Об обеспечении в порядке социального страхования по случаю старости», которое установило в стране систему государственного пенсионного обеспечения по старости взамен положения 1918 г. «О социальном обеспечении трудящихся», по которому пенсионное обеспечение устанавливалось только в виду утраты трудоспособности.

После революции 1917 года все царские пособия большевики отменили, а трудящиеся долгое время никаких пенсий вообще не получали. В 1918 году ввели пенсии для инвалидов Красной армии, через четыре года впервые придумали персональные пенсии видным партийным активистам: для «старых большевиков».

В 1929 году пенсии установили для рабочих горной и металлической промышленности, в электропромышленности, для железнодорожников и работников водного транспорта. Пенсия назначалась в размере половины прежнего заработка. В то время средняя продолжительность жизни составляла всего 43 года и дожить до пенсии мог далеко не каждый.

В 1937 г. оно дошло до служащих.

Колхозники (большая часть населения страны) стали получать пенсии лишь в 1956-1964 гг.

Продолжалось развитие иных видов социального страхования. С начала 30-х гг. оно стало использоваться как средство повышения дисциплины. В частности, размеры пособий стали зависеть от стажа работы на предприятии.